

новости

Сегодня...

...1606 год. Низложение и убийство самозванца Иоакима I в Москве.

...1744 год. Императрица Елизавета Петровна своим указом отменила в России смертную казнь.

...1915 год. В Риге произведено первое в мире техническое испытание нового движущегося орудия — танка (инженер Пороховщиков).

...Отдание Пасхи. Память св. Отцов Семи Вселенских Соборов.

...400 лет Тявлинского мирного договора, завершившего войну со шведами 1590-93 гг. Возвращение России территории, утраченных в Литовскую войну (1558-83 годы).

...Федот. Придет Федот — последний листок развернет. Коли на Федота на дубу макушка с опушкой, будешь мечтать овсю кадушкой.

Праздничный четверг

1 июня, в четверг, православная церковь отмечает праздник — Вознесение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. Этот день отмечается на сороковой день после Пасхи, всегда в четверг.

Отгуляли

28 мая прошел День пограничника. В этот день верные солдатской солидарности у нас в поселке собирались бывшие пограничники разных возрастов, чтобы отметить это событие. Гуляли «зеленые фуражки» с удалью и размахом. Однако работникам милиции и жителям поселка они не создали больших проблем. Видимо, армейская дисциплина, заложенная в погранвойсках, сохраняется на всю жизнь.

Охота запрещена

В целях создания оптимальных условий поиска для гнездования птиц и размножения животных глава администрации области М. Кислюк своим распоряжением запретил в 1995 году весеннюю охоту на боровую и водоплавающую дичь, а также на бурого медведя.

Покайфовал

26 мая в Яе на улице Крупской был задержан молодой человек, изготавливающий наркотическое средство из маковой соломки.

Завтра — День защиты детей

Здесь их приют



*Ненужные дети. Кому они нужны?
Читайте репортаж на 3-й стр.*

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

О РЕЖИМЕ РАБОТЫ ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

В последнее время участились жалобы от населения района на торговлю в ночное время, нарушения общественного порядка. На территориях, где находятся торговые павильоны, после 23 часов нарушается тишина в жилых помещениях из-за включения магнитофонов и других громкоговорящих приборов, пения в нетрезвом состоянии, езды на автотранспортных средствах, распития спиртных, дебоша. Нарушаются санитарные правила.

На основании вышеизложенного президиум коллегии Янского района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Руководствуясь Законом Российской Федерации «О местном самоуправлении» и в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителя», Постановлением Правительства РФ № 1088 от 24.09.94 г. главам администраций

установить с 25.05.95 г. на территориях режим работы торговых предприятий, независимо от форм собственности, ведомственной подчиненности и организационно-правовой формы, с 8 часов до 21 часа, винноводочной продукцией — с 11 до 19 часов.

Распространить действие п. 1 настоящего постановления на предпринимателей, осуществляющих торговую деятельность без образования юридического лица.

Главам администраций территорий усилить работу по наведению правопорядка и устранению нарушений правил торговли через административную комиссию и пункты охраны общественного порядка.

Янскому РОВД (А. Н. Беспалов) и ГИИ по Янскому району (Г. Н. Тумашов) выявлять все случаи нарушения торговли в поселке и в сельских населенных пунктах без соответст-

вующих документов и в неустановленное время. Виновных лиц привлекать к ответственности в соответствии с действующим Законодательством РФ.

Торговому отделу администрации (О. А. Розаленок) обеспечить координацию и взаимодействие всех государственных служб по контролю за торговой деятельностью в районе.

Янской СЭС (А. Ф. Зеленов) осуществлять контроль за качеством реализуемой продукции, ее сертификацией, соблюдением санитарных правил. К нарушителям принимать соответствующие меры и информировать торговый отдел администрации района (О. А. Розаленок).

Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на О. А. Розаленок.

М. ДМИТРИЕНКО,
глава администрации района.

ВСЕГО ЗА ПЯТЬ МИНУТ

Вам не потребуется много времени, чтобы оформить подписку на районную газету. Спросите у тех, кто уже подписался, и вам подтвердят, что в нашей редакции это делается почти мгновенно.

Мы знаем, что у вас проблема с деньгами. И

поэтому принимаем подписку на любой срок:

на 1 месяц — за 4500 рублей,

на 2 месяца — за 9000 рублей,

на 3 месяца — за 12500 рублей,

на 4 месяца — за 17500 рублей,

на 5 месяцев — за 20500 рублей,
на 6 месяцев — за 23500 рублей.

Никому не верьте, что вам придется самим приходить за газетой. У нас надежные почтальоны, и они вовремя будут доставлять районную газету к вам на дом. Мы

отказались от услуг почты, но это не значит, что мы будем работать хуже.

Подписывайтесь на «Наше время!» Ведь ни одна областная или центральная газета не опубликует сразу три программы телевидения,

правленную на социальную защиту населения, улучшение жизненного уровня людей, активно отстаивать интересы предприятий, организаций, сельскохозяйственных коллективов, учреждений, всех граждан. Избран организационный комитет, председателем которого — Анатолий Федорович Фролов, заместителем председателя оргкомитета — Александр Кириллович Никишов, секретарем — Нина Артемьевна Павлова.

Представители общественных организаций района обращаются к избирателям района поддержать это решение.

ОРГКОМИТЕТ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

«Народовластие». Блок Тулеева А. Г.

24 мая представители общественных организаций районного комитета профсоюза агропромышленного комплекса, районного совета ветеранов, союза женщин района, собравшись вместе, выступили с инициативой о входении в общественно-политическое объединение избирателей «Народовластие». Блок Тулеева А. Г.

Задача «Народовластия» — объединить усилия всех общественных организаций, здравомыслящих граждан в начавшейся политической кампании по выборам в местные и вышестоящие органы власти — выдвижение достойных кандидатов, способных проводить политику, на-

нег на ремонт прогнившего пола. Знают об этом в районе, а помочь пока не могут. Так что маленькие дети, пока родители на работе, — без присмотра. Вот и задают вопрос родители главе Кайлинской администрации: скоро ли откроют детский сад? А ответа нет.

„Прямая линия“: 2-11-44

Напоминаем, что сегодня с 14 до 16 часов — «Прямая линия» с Государственной налоговой инспекцией по Янскому району.

Несмотря на проблемы

В сроки выгнали на летние выпасы скот в КСХП «Янское». Пастбища в хозяйстве в этом году только пробороновали, подкармливать травы было нечем. Доильные площадки в неплохом состоянии, кое-что в них подремонтировали. Проблема, однако, в резине на доильные аппараты, ее надо менять. Но это сегодня дефицит. Много и других нерешенных вопросов. Если седла с

трудом купили в самом Новосибирске, то прозиненные пласти, сапоги для скотников купить негде. Сложно и с колесами для телег, да и с самими телегами.

И все же, несмотря на все трудности, люди работают неплохо. Так, бригада В. Сивакова от одной коровы сегодня надаивает в среднем по 11,7 кг молока, бригада И. Голикова — по 9,5 кг. Василий БОНДАРЬ, гл. зоотехник.

ни в одной из них вы не найдете местных новостей и местных объявлений. Кстати, мы отказались от большого объема рекламы, тогда как в областных и центральных газетах она занимает огромные площади.

Подписывайтесь, мы вас ждем!

• Выбор

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИК!

В школе № 2 в этом году № 56 учащихся заканчивают одиннадцать классов. Почти все они определили свой жизненный путь. По словам классного руководителя 11 «к» Валентины Лентьевны Дацук, ребята грамотные, в учебе сильные. Одна беда — материальное обеспечение их не слишком высокое, и умные ученики могут просто не попасть в вуз.

Однако, несмотря на все будущие трудности, ребята и сегодня хотят быть образованными людьми, стать специалистами. Классные руководители 11 «б» и 11 «к» Татьяна Ивановна Гирняк и Людмила Николаевна Зорина отмечают целеустремленность некоторых ребят. Те, кто выбрал свою будущую профессию учителя, усиленно занимались и в педклассе УПК, и на подготовительных курсах Анжерского филиала Томского педагогического института. Они слушали лекции преподавателей института, выполняли контрольные работы, используя свое свободное от основной учебы время, выходные дни, каникулы. Денежные средства района и родителей, усилия ребят были потрачены не напрасно. Семь девчонок стали студентками.

Светлане Дранишниковой нравилась математика. Предмет серьезный, и Света решила посвятить ей жизнь. Сдав на пятерки все вступительные экзамены, она стала студенткой, выбрав профессию педагога. Экономически не стабильная сегодня жизнь учителя Светлану не пугает. Она надеется, что за годы учебы в жизни учителя все изменится в лучшую сторону.

В Томский педагогический поступили на разные факультеты Ольга Михайлова, Татьяна Харина, Ольга Прокопенко, Елена Егорова. Спортивный факультет выбрала Дина Брахнова.

Выдержали экзамены на агрономический, экономический и механический факультеты Кемеровского филиала Новосибирского университета Юля Яцевич, Дима Усманов, Елена Курсиш, Марина Бондаренко, Павел Коломеец, Женя Бондарев, Дима Иноzemцев. Однако, станут ли ребята студентами, решат финансовые вопросы: на перечисленные факультеты нужно заплатить первичный взнос от 800 тысяч до миллиона рублей. Начальник управления сельского

хозяйства В. Иваньков обещал с деньгами помочь, учить ребят за счет хозяйства, чтобы затем они вернулись туда специалистами. Что же, дело нужное, будущие специалисты району нужны.

Испытал свои силы и Сергей Овсянников. В ходе учебы сдал два экзамена и зачет в Томский университет на физико-технический факультет. Стал студентом или нет, Сергей пока не знает, но вполне возможно, что он им будет.

Андрей Новиков выбрал Кемеровское училище связи, экзамены сдал тоже, о зачислении пока не знает.

Стать врачом Надя Лесникова решила еще в восьмом классе. О профессии знает не понаслышке: многие родственники — медработники. Надя учится хорошо, в аттестате о среднем образовании ожидаются всего три четверки, остальные — пятерки. С такими знаниями Надежда наверняка поступит в медицинский институт. Будущие трудности в учебе не пугают. Недаром она два года занималась в УПК на фармацевтическом отделении.

С детства быть врачом, а именно хирургом, мечтала и Ольга Дерюгина. Испытывать свои силы в мединституте будет и она.

На санитарно-гигиенический факультет в мединститут будет подавать документы Наташа Королева, а Наташа Антипова, Оля Капканова — в медуниверсите.

Наташа Мелехова и Оля Рожкова выбрали факультет психологии Кемеровского университета. Два года они изучали при УПК педагогику и психологию у Г. П. Ваниной. Что за специальность их ожидает, девчата знают. Узнавать характер человека, находить со всеми общий язык, помогать преодолевать трудности им нравится уже сегодня. А работать психологом в детском саду — это вообще мечта будущего.

Наташа Ивановой очень понравился на Дне открытых дверей Анжеро-Судженский химический колледж. Химия — ее любимый предмет, и свою будущую профессию она связывает с ней.

Ну, что ж, выбранные ребятами дороги трудны и серьезны. Главное — преодолеть их. В добрым пути!

Валентина ГАВРИЛОВА.

• Моя семья

Когда память жива

Сегодня мы плохо представляем нашу жизнь без телевидения, том числе и без передачи «Поле чудес». И каких только чудес не встречали мы на этой передаче! Чудеса радовали нас познанием нового, восхищали людской эрудицией, учили болеть за игроков. Но, я думаю, многих зрителей просто потрясла передача, проводимая Л. Якубовичем накануне 9 мая. За игровыми столиками собирались не ветераны, а их внуки и правнуки. Знаменитейшие фамилии звучали в эфире в тот день. Ведущий задавал каждому участнику один и тот же вопрос: «Что ты знаешь о своем дедушке?». И даже Л. Якубович, которого трудно удивить, был просто поражен ответами детей. Игроки в возрасте от 11 до 15 лет практически ничего не знали о своих дедушках и прадедушках, чьи имена золотыми буквами вписаны в историю Победы.

А что знают наши школьники о своих родных, близких, знакомых людях! Десять лет назад мы впервые с ребятами писали сочинение «След войны в моей семье». А накануне 50-летия Победы в нашей школе дети всех возрастов работали над такой же темой сочинения. Я хочу рассказать только о своих шестиклассниках.

Вначале, когда я им предложила эту тему, они встретили ее криками:

— А если у меня нет деда?
— А если я ничего не знаю?
— А если...

Но после часовой беседы страсти поутились и ребятки, хоть и без особого энтузиазма, взялись за работу. Подходили ко мне с вопросами, советовались. Сочинения они писали дома, а принесли их в школу в канун праздника. После праздника мы устроили громкую читку сочинений о своих дедушках, прадедушках, бабушках. Вот выдержки из некоторых сочинений ребят.

«В 1942 году ушел Николай Сергеевич Ильин вместе со своими односельчанами из села Овсянниково Алтайского края на войну, взяв с собой своих лошадей. Воевал под Сталинградом в конной кавалерийской дивизии. В одном из боев был тяжело ранен в живот и попал в госпиталь. Но на госпиталь упала бомба и полностью разрушила его. Семья получила повестку, что он пропал без вести».

Эту грустную историю о своем отце рассказала Диме АРЕСТОВУ его бабушка.

«Когда началась война, мой бабушке Анне Евдокимовне Лапиной было 12 лет и она училась в пятом классе. Училась в сельской школе, а это значит, что ей приходилось работать в поле. Пропаливали пшеницу от сорняков. Было жарко, тяжело, но жаловаться не жаловались. Ведь шла война, и всем людям было тяжело. И теперь, когда прошло много лет, мою бабушку наградили медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

Это сочинение написала Оля ОВСЯННИКОВА.

«Наташа ЧЕРКАШИНА тоже в сочинении рассказала о своей бабушке: «Моя бабушка Валентина Андриановна Бурякова работала в лесной горнице в поселке Барзас, в леспромхозе. Там сплавляли лес, готовили дрова, а ночью работали в конторе. Где же брала она силы на эту работу, когда ее трое

шлось лишь двадцать семь дней участвовать в войне. Он воевал под Псковом, в 376 гвардейском артиллерийском полку. На двадцать седьмой день войны, в одной из очередных атак, он был сильно контужен и направлен в госпиталь. Усилия врачей не увенчались успехом, и в сопровождении двух медсестер был перевезен домой инвалидом первой группы. Полностью в безжизненном состоянии оказалась правая сторона тела. Он не мог ходить, видеть, что-либо делать. В таком состоянии дедушка находился двадцать один год, после чего скончался. Во время войны за упорное сопротивление врагу был награжден орденом Красной Звезды и медалью «За победу над Германией». На протяжении его болезни работники совхоза регулярно посещали больного. Привозили подарки, оказывали помощь в воспитании детей».

Олеся АЛОНЦЕВА написала: «Мой дедушка Михаил Дмитриевич Дорогин родился на Хакасской земле. Там прошло его детство. Был трактористом, шофером. На фронте возил снаряды, воевал на «Катюшах». Шел мой дедушка дорогами войны до самого Берлина».

Олеся РОО: «В июне 1941 года мой дядя Михаил Андреевич Дутов закончил школу и мечтал поступить в институт, но написать пришлось другое заявление — на фронт. Стал курсантом авиационного училища, воевал на Волховском фронте в составе 60-й армии. На своем «У-2» возил почту, был связным. Однажды, возвращаясь с задания, получил тяжелое ранение. После госпиталя стал сержантом пехотной разведки, потом командовал ротой, батальоном. И снова получил ранение. День Победы встречал в госпитале. Имеет восемнадцать наград, среди них — четыре ордена, в том числе и орден Александра Невского».

Артем СТРЕБКОВ: «Родину от врага защищали мои прадедушки Иван Гаврилович Стребков, Петр Васильевич Барсуков, Лукиян Иванович Наборский, Михаил Иванович Наборский и Семен Иванович Наборский. Из пяти человек, ушедших на фронт, до мой вернулся только двое — Лукиян и Михаил Наборские. Они прошли по фронтовым дорогам от начала до конца войны. Оба служили в пехоте. Сейчас их уже нет в живых. Умерли они, когда меня еще не бы-

ло. И то, что я знаю о них, мне рассказывали мама и бабушка. А что же произошло с теми, кто не вернулся с войны? Иван Гаврилович Стребков ушел на фронт добровольцем и погиб под Москвой. Петр Васильевич Барсуков воевал на Северном фронте и пропал без вести. Семен Иванович Наборский погиб под Сталинградом. Я не знаю, похоронены они в братских могилах или так и остались лежать безымянными в земле. Но мы их помним и, пока будем жить, будем поминать всегда».

Саша ГОЛЕЩИХИН: «Один мой знакомый — Павел Андреевич Ефременко — пошел на войну добровольцем в двадцать лет. Был старшиной 189-го зенитного артиллерийского полка. Защищал Ленинград, выдержав всю блокаду. Его жена работала в городе на Неве, но во время войны умерла от голода. У Павла Андреевича четыре ранения и контузия, он лечился в разных госпиталях. Вспоминая о войне, обязательно говорил о враче, называя его родным отцом, и пояснял, что все раненые его так звали. Хорошим человеком он был».

Не все сочинения прочитали ребята за время урока, неугомонный школьный звонок позвал их с урока жизни на другой. Но было тревожно и радостно смотреть на убегающих с урока ребятишек. Тревожно потому, что из двадцати девяти ребят рассказали о своих корнях, прикоснувшись к святыне, только девятнадцать. А остальные! Им было нечего рассказать! И кто в этом виноват? Мамы и папы, дедушки и бабушки, которые не захотели тревожить свой покой, отрываясь от очень важных домашних дел, от газет, телевизора! А может быть, нам, взрослым, нечего сказать своим детям и внукам о своей родословной?

А радостно было провожать детей с урока потому, что им есть кем гордиться, они почувствовали причастность своих фамилий к Великой Победе, увидели связь времен и поколений.

Приближается праздник детства. А к празднику люди дарят друг другу подарки. Я думаю, что мои шестиклассники получили прекрасный подарок от прародителей — подвиг, а те, в свою очередь, — память благодарных внуков и правнуок.

Галина ЧЕРКАШИНА, учитель школы № 2.

— Галина Павловна, какие проблемы Вам пришлось решать по летнему отдыху детей?

— Проблема одна — финансирование путевок. Мы обхажали все предприятия поселка, а их достаточно много, с просьбой выделить деньги на отдых детей. Затем по этому же вопросу 19 мая собрались у заместителя главы администрации А. Пицкина. Все руководители заверили, что отдых детей не сорвется. Одни выделят деньги, другие помогут продуктами. Мы еще раз попросили директоров школ составить «Отношение»... для руководителей предприятий, в котором указать число детей и общую сумму на оздоровление.

Такой же разговор состоялся в середине мая и с руководителями хозяйств. Они тоже пообещали изыскать возможности с продуктами питания.

— Где и какие детские лагеря будут открыты и сколько стоит путевка?

— В районе будет открыта сеть оздоровительных учреждений. Это — лагеря дневного пребывания. Путевка в него стоит 163 тысячи рублей. В лагерь труда отдыха — 63 тысячи. В загородный лагерь «Альбатрос» — 367440 рублей. Ребята школы-интерната будут отдыхать и работать на своей загородной даче. Около пятидесяти районных активистов тоже отдохнут в лагере «Альбатрос». Путевка для них обойдется в 91860 рублей. 27 ребят из профильной смены детских

★ 1 июня — День защиты детей

Будут деньги — будет и отдых

★ Закончился учебный год. Завтра начало лета. Где и как будут отдыхать в этом году наши дети? Об этом разговор с методистом района Галиной Павловной Ваниной.

подростковых организаций отдохнут в Кемерове — в «Республике беспокойных сердец».

В это лето при Детском центре творчества мы впервые планируем открыть «Ребячий особняк». Здесь проведут свое свободное вечернее время примерно 300 подростков. Для них организуют развлекательную программу, досуговую педагогику с элементами театрализации, импровизации, экспромта. Для детского досуга в ДЦТ мы просим в области полтора миллиона рублей.

Есть у нас опыт работы в вечернее время и на детских площадках по месту жительства. Это на улице Украинской, в школах № 1, Ново-Николаевской, Судженской. На каждого ребенка мы выделим по 2537 рублей. Рассчитываем примерно на 190 детей.

Планируем отправить в туристические походы 3105 детей, на это мероприятие нужно 47,5 миллиона рублей. А всего на летний отдых детей нам нужно 275869520 рублей.

— Галина Павловна, а как отдохнут дети из неблагополучных семей, семей малообеспеченных?

— Для этого отделу материнства и детства надо составить списки таких детей и оплатить стоимость путевки. Знаю, что в прошлом году оплаченные путевки получили не все дети из таких семей.

— Как скоро откроются лагеря?

— Планируем с 6 по 10 июня. Но все зависит от руководителей предприятий нашего поселка. Мы договорились с ними, что деньги они перечислят до 25 мая. На сегодня (22 мая) денег пока не поступало. И

если поступление денег задержится, задержится открытие.

— Какая программа отдыха ждет ребят?

— На днях на семинаре руководителей лагерей мы анализировали итоги прошлого года и говорили об организации отдыха детского коллектива в этом году. Так, лагеря с дневным пребыванием будут работать по направлениям: экологическому, краеведению, народному творчеству, туристическому и другим. Продумано оформление лагерей. Составлены планы работы с детьми, где будут праздники, песни, игры, конкурсы и другие мероприятия. Надеемся и на отдел культуры, на работу кинотеатра «Планета».

— Лагеря, площадки в основном для ребят начальных классов. А чем будут заниматься старшеклассники?

— Кроме «Ребячего особняка», площадок вечернего отдыха при всех школах района планируем сформировать производственные бригады. Если хозяйства выделят деньги, то ребят будут и кормить. А при школах №№ 1, 3 поселка, Улановской, Марьевской откроются лагеря труда и отдыха. Здесь с утра ребята будут работать, потом обедать и культурно отдохнуть.

И в лагере, и в бригаде школьники будут находиться от 10 до 20 дней, в зависимости от характера выполняемых работ. Всего будет задействовано 400 старшеклассников. Руководители школ поселка заключили уже договоры с ПОЖКХ, ДРСУ, а сельских школ — с администрациями хозяйств. Так что ребята не только отдохнут, но и кое-что заработают. Обещает по-

мочь с оплатой и центр занятости населения. Также ребята займутся ремонтом в школах.

— 1 июня — День защиты детей. От кого и от чего надо защищать детей сегодня?

— Защищать детей сегодня надо от нашей жизни, от социальной обстановки, в которой они находятся. Наша задача — доставить детям в летнем отдыхе элементарную радость, развлечь их, создать хоть какой-то праздник. А в лагерях с дневным пребыванием самое главное — накормить детей. Согласитесь, что многие родители сейчас не имеют денег даже на хлеб, и их дети недоедают. А это сегодня очень страшно. Так что будут деньги, будет организован и отдых детей.

Записала
Валентина
ГИМАЕВА.

ЗДЕСЬ ИХ ПРИЮТ...

В детском приюте «Огонек», который не так давно обосновался в Ольговке, работают. С приходом есны работники приюта посадили тридцать гектаров картофеля, отсыпали небольшой огород для посадки моркови, капусты и другой мелочи. На очереди строительство бани, прачечной, стайки для коровы. Нужно покупать цемент, кирпич, шлакоблоки, а с деньгами пока трудно. Обязательно нужно сделать изолятор для вновь прибывающих детей в санаторно-гигиенических целях.

Всего в приюте побывало уже 36 детей. Все они, в основном, из нашего района, из неблагополучных, малообеспеченных семей. Но были дети и из других регионов. Их привозили работники милиции и оставляли в приюте до тех пор, пока не справят на местожительство.

Грустно и больно смотреть на детей, когда они поступают в «Огонек». Как правило, это дети, которые изголодались и лучшей пищей для себя считают хлеб, потому что вкуснее его ничего не кушали. Одежда на них грязная, изорванная. В приюте они проходят санитарную обработку, переодеваются в новую одежду и знакомятся с нормальной пищей. Кормят здесь хорошо: пять раз в день (а если ребенок просит добавки, то ему никогда не откажут).



Воспитатели прикладывают все силы для того, чтобы ребенок смог забыть свою прошлую — голодную и холодную — жизнь. Прав-



бенка в приют он начинает улыбаться, радоваться, принимать участие в проводимых мероприятиях.

Сейчас в приюте живут двенадцать детей. Руководит приютом Вера Сергеевна Голубева. Вместе с воспитателями, медиками, хозяйственными работниками она старается сделать все возможное, чтобы детям было здесь хорошо.

На снимках: дети из приюта «Огонек». Приход каждого нового человека они встречают настороженно и со страхом...

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.



ВОПРОС—ОТВЕТ

Плохо плодоносит черная смородина, потому что сильно кислая почва. Что бы сделать?

Хорошо внести в почву древесную золу—по три граненых стакана на куст. Золой равномерно покрывают почву в зоне куста и осторожно заделывают в почву вилами, не повреждая корни.

Густотертая краска от долгого хранения загустела. Чем ее можно развести?

Если сверху образовалась пленка, ее лучше аккуратно снять. Краску можно развести натуральной олифой до состояния жидкой сметаны—тогда ее вполне можно пускать в работу.

Чем лучше смазывать рабочие кожаные сапоги, на них обувного крема не налезешься.

Далее.

Пожелтели воротник и манжеты из искусственного белого меха на плаще. Что делать?

Попробуйте почистить их щеткой, смачивая ее в растворе из лимонного сока и воды, взятых в равных частях.

Год назад купила юбку из очень тонкой черной кожи, но она уже заносилась и потускнела. Чем эту дорогую вещь почистить, чтобы не испортить?

Приготовьте смесь из равных частей свежего молока и скипидара, протрите ею юбку, а после этого смажьте бесцветным кремом для обуви и до блеска почистите щеткой.

От глажения подошва утюга загрызинилась и теперь лачает все, что глажу. Чем его очистить?

Утюг можно очистить влажной тряпкой, на которую выжать немного зубной пасты. После этого его следует протереть сухой шерстяной тряпкой.

Я часто пересиниваю белье. Перестирывать

не хочется, как бы сделать его побелее?

Пересиненное белье хорошо подержать в холодной воде, разведя в ней 2 ст. ложки уксуса.

Теперь приходитсяварить суп из костей, но вкуса в нем нет. Может, вы чем заправляют?

Бульон из костей будет гораздо вкуснее, если кости перед варкой подрумянить без добавления жира на противне в духовке.

Разделочная доска долго не отмывается после разделки рыбы, лука, овощей...

Протрите ее лимонной корочкой, а потом ополосните водой — запах исчезнет.

Как можно восстановить вкус прогорклого сливочного масла?

Промойте его в растворе соды из расчета 1 ч. ложка питьевой соды на 2 стакана воды, затем 2–3 раза в хо-

лодной воде и густо посолите.

У меня был, да потерялся рецепт пирожного «картошка», которое готовят из сухарей. Может, вы подскажете?

Сахар смешивают с какао-порошком, вливают в молоко и проваривают до тех пор, пока сахар не растворится. Снимают с огня, всыпают пропущенные через мясорубку сухари, добавляют сливочное масло и тщательно вымешивают. Затем из массы формируют шарики. Смешивают измельченные орехи, сахарную пудру, какао-порошок и обваливают в этой смеси пирожные. Затем ставят их на 1–2 часа в холодильник.

Расход продуктов: сахар—1 стакан, молоко—1 стакан, какао-порошок—3 ч. ложки (в т. ч. 1 ч. ложка для обвали), сливочное масло—200 г, ванильные сухари—300 г, орехи—100 г, сахарная пудра—полстакана.



Завтра—День защиты детей

Телепрограмма «Яя-ТВ»

СРЕДА

31 МАЯ

- 11.00 «Дорожный патруль».
- 11.10 «Аптека».
- 11.25 ТВ-6: Павел Гусев.
- 11.30 Мультсериал.
- 12.00 ПОСТмузыкальные новости.
- 12.15 «СнегоТВ». (МТВ).
- 12.30 Си-эн-эн. Новости.

13.00 «Кинескоп».

- 13.30 «Лиса и дрозд».
- Мультфильм.
- 13.45 «90X60X90».
- 14.00 «Дорожный патруль».
- 14.10 «Грейс в огне».
- 14.40 Скандалы недели.
- 15.10 Мультсериал.
- 15.40 «Аптека».

15.50 «Курс».

- 16.00 «Мои новости».
- 16.30 Телесериал «Полицейский с Петушиного холма».
- 17.30 «90X60X90».
- 17.45 «Вояджер».
- 20.00 Поздравления.
- «Из жизни тайных агентов».
- Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ

1 ИЮНЯ

20.00 Поздравления.

«Робот - полицейский-5».

Худ. фильм.

22.00 «Черный принц Аджуба».

Ба. Телесериал.

22.25 «Вспомним те годы. 1974».

23.00 «Сегодня».

23.35 «Такова спортивная жизнь».

00.15 «Дети, которых не ищут».

Худ. фильм.

ПЯТНИЦА

2 ИЮНЯ

11.00 «Дорожный патруль».

11.10 «Аптека».

11.25 ТВ-6: Юрий Рост.

11.30 Мультсериал.

12.00 ПОСТмузыкальные новости.

12.15 «СнегоТВ». (МТВ).

12.30 Си-эн-эн. Новости.

13.00 Спорт недели.

13.30 Мультфильм.

13.45 «90X60X90».

14.00 «Дорожный патруль».

14.10 «Грейс в огне».

14.40 «Раз в неделю».

Юмористическая программа.

15.10 Мультсериал.

15.40 «Аптека».

15.50 «Курс».

16.00 «Великая криминальная революция».

Худ.-публ. фильм С. Говорухина.

17.40 «90X60X90».

17.55 «Вояджер».

20.00 Поздравления.

«Любимый роман».

Худ. фильм.

22.00 «Черный принц Аджуба».

Телесериал.

22.30 «Великолепная семерка».

23.00 «Сегодня».

23.35 Футбольный клуб.

00.20 Мультфильм.

00.40 Наше старое кино.

Худ. фильм. «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен».

СУББОТА

3 ИЮНЯ

12.00 «Дорожный патруль».

12.10 «Смех, смак, смак».

Худ. фильм.

13.45 Мультсериал.

14.10 «Ералаш».

14.25 «Дети партизан».

Детский сеанс.

15.50 Доброе утро с Л. Лейкиным.

16.10 «Вояджер».

17.05 Вече-ТВ.

17.35 «Бумбараши».

Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

19.30 «Музыка на экране «Яя-ТВ».

20.00 Поздравления.

«Кинг-Конг».

Худ. фильм.

23.30 Мультфильмы.

23.00 «Сегодня».

23.35 Телегра «Ключи от форта Байтерд».

01.00 «Возвращение Арсена Люпена».

Сериал.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 ИЮНЯ

12.00 «Дорожный патруль».

12.10 «Приключения и говори!».

Худ. фильм.

13.40 Мультсериал.

14.10 «Ералаш».

14.30 «Пакет».

Детский сеанс.

15.40 Доброе утро с Л. Лейкиным.

16.00 «Мое кино» с В. Мережко.

16.20 «Близнецы».

Худ. фильм.

17.45 «Акулы мира».

18.35 «Жанди-быки».

«Каштанка».

20.00 Поздравления.

Программа «Неделя».

«Кинг-Конг жив».

Худ. фильм.

23.00 «Сегодня».

23.30 «Дог-шоу».

00.00 «Самые громкие преступления XX века».

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Афаньев Т. И.], 2-18-83 — ответственный секретарь, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-22-35 — общественно-политический отдел [Мерщиева В. М.], 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Ашехин И. А.], 2-15-43 — отдел типсем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алтапкина В. А.]

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 4461 экземпляр.

Объем — 1 л. л. Индекс — 51954.

Заказ — 740.

Газета подписана 30 мая в 15 часов 30 минут.

Редактор Т. И. АФАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

Продают

ПОЛДОМА по ул. Юбилейной, 31—1 (хороший сухой огород). Недорого. Сверяться: ул. Интернациональная, 70.

Совхоз «Анжерский» организует продажу РАССАДЫ помидоров, огурцов, перца, капусты, кабачков и цветов на площади у универсмага пос. Яи 2 и 3 июня с 10 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ СОВХОЗА.

Срочно ДОМ по ул. Весенней, 3. Имеются новые надворные постройки, гараж, баня, сауна. О цене договоримся. Обращаться: ул. Трактовая, 167. Телефон: 2-47-55.

Приглашают УЧИТЬСЯ

Ижморское профессиональное училище № 74 объявляет прием учащихся на 1995 учебный год по следующим профессиям:

Механизатор широкого профиля, водитель транспортных средств категории «С».

(Образование — 9 классов, срок обучения — 2 года;

Хозяйка усадьбы,

(Принимаются девушки с образованием 9—11

классов, срок обучения — 2 года);

Водитель транспортных средств категории «С».

(Образование — 11 классов, срок обучения — 3,5

месяца);

Прием учащихся производится по собеседованию. Кандидаты в учащиеся представляют в приемную комиссию следующие документы.

На базе 9 классов:

документ об окончании 9 классов, медицинская справка ф. 083-у, справка о прописке, заявление о приеме на учебу,

4 фото на матовой бумаге размером 3Х4 (уголок с левой стороны), характеристика, копия свидетельства о рождении.

На базе 11 классов:

документ об окончании 11 классов, медицинская справка ф. 083-у, заявление о приеме на учебу, паспорт,

документ о воинской обязанности.

Принимаются лица, не имеющие профессии, сразу по окончании школы или после армии.

Прием учащихся — с 3 июля по 25 августа 1995 года по адресу: пос. Ижморский, ул. Кирова, 6.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПУ-74.